西山煤电举办煤炭资源项目矿业权申办业务专题培训

近日,山西焦煤西山煤电举办煤炭资源项目矿业权申办业务专题培训,邀请相关部门专家和技术骨干授课,旨在提升矿业权管理能力及承办人员的业务能力,推进公司煤炭资源项目高效进行。

培训覆盖公司相关业务部门及七个煤矿项目工作组全体成员,为期五天。内容涵盖煤炭资源项目政策、《矿产资源法》解读、业务办理流程以及矿井采煤生产概述等知识。专家深入浅出地讲解,帮助参训人员精准把握行业政策、理清申办流程,现场互动答疑为公司煤炭资源项目矿业权申办工作提供实用建议,有效提高了承办人员的业务能力和办事效率。

西曲选煤厂

储装运集控系统完成升级改造投入运行

近日,西曲选煤厂储装运集控系统完成升 级改造投入运行。

储装运集控系统担负着该厂原煤人洗的配比配洗拉运控制。原有系统老化,操作程序繁杂,后期新增空气炮与照明系统远程控制未纳入电脑集中控制,导致系统故障率高。此次升级改造后,消除了设备故障,同时,PLC控制可随时切换储装运的52个工作场所画面,实现了视频监控全覆盖,提升了工作质量和效率,改善了工作环境。

镇城底矿

一个小盒子 安全添保障

近日,镇城底矿机电部技术人员自制了一款主风机传感器线缆接线盒防挣脱固定装置,有效解决了八字山主通风机房监控线缆接线盒吊挂难题。

以前的接线盒是用铁丝捆绑在信号线杆上,容易发生脱落,影响信号传输产生设备故障。这款固定装置利用废旧槽钢和扁铁等材料制作成挂盒。传感器接线盒置于挂盒中,通过挂钩固定于信号线杆的螺扣上,简单实现接线盒的牢固固定。该装置可防止接线盒在使用过程中因外力作用而挣脱,确保线缆吊挂整齐有序,提升现场安全生产标准化水平。

●张金宇 张峰 刘文芯

金城公司

安全督导盯守 筑牢年终防线

为进一步强化安全生产管理,压紧压实各级安全责任,金城公司自12月1日-31日开展安全督导盯守工作,坚决防范遏制安全事故。

本次安全督导盯守对各项目部施工作业场所实现"网格化",实行全覆盖督导盯守。重点围绕非常规作业安全管理规定执行情况、施工作业现场,特别是外委队伍和外包工程安全监管情况,地面零星(变化)工程作业、有限空间作业、动火作业、高处作业等内容。要求工作组严格落实责任,全面掌握项目部施工作业区域安全生产动态,盯紧盯牢重点场所和关键环节,研究解决安全督导盯守发现的重点、难点问题,对督导盯守责任不落实及存在重大事故隐患和发生生产安全事故等进行问责处理,实现全年安全生产无事故。

聚焦安全

斜沟煤矿

积极响应 迅速行动 全力稳产保供

近日,寒潮来袭,气温骤降,能源需求急剧攀升。斜沟煤矿积极响应,迅速行动,全力投入到煤炭生产与保供工作之中。

在斜沟煤矿生产一线,生产组织工作有条不紊地开展。各部门紧密协作,精心规划每一个生产环节,从采掘一线到煤炭洗选加工,均严格按照精细化管理标准执行。该矿通过优化工艺环节,引入先进的采掘技术与设备,不仅提高了煤炭开

采效率,还进一步保障了煤炭质量的稳定性。在安全管理方面,斜沟矿加大了巡检力度,增加安全培训频次,确保每一位职工都能在恶劣天气条件下严格遵守操作规程,安全高效地完成生产任务。

与此同时,斜沟选煤厂与铁路运输部门建立了紧密的联动机制,实现了煤炭生产与运输的无缝对接。日均8列满载优质煤炭的列车从山西吕梁兴县的魏家滩站出发,

驶向京唐港、曹妃甸等重要港口。 为了确保运输的及时性与安全性, 双方在信息共享、车辆调度、装卸货协同等多个方面进行了深度优化。 铁路运输部门也对列车运行的时间 进行精准规划,全力保障煤炭能快速及时地到达目的地。

在寒潮期间,斜沟煤矿以高效保供举措,优先保障了民生用煤需求,为山西焦煤能源稳定供应工作贡献了力量。

铁路公司: 跟踪整治全面检查



12 月 3 日,铁路公司前山机务车间机车乘务员工有加机车进行全面,跟职车进行全的问题。由于实现,通过下海,取到,通过下海,以下海,通过下海,通过下海,通过下海,通过下海,通过下海,通过下海,

●郭建都

官地矿

"暂停键"开启安全管理新篇章

官地矿根据《山西焦煤推行"适时主动按下暂停键"安全管理方法指导意见的通知》要求,深度结合自身实际,本着不对基层队组增加负担的原则,帮助职工提升安全意识和安全素养,推动各单位、部门、中心自主探索本单位"暂停键"实施的关键情形及管理制度,用"暂停键"

开启矿井安全管理新篇章。

官地矿从通用部分和专业部分两个方面,对队组自行组织处理和安全生产指挥中心联合责任单位组织处理的触发"暂停键"的相关情形做出详细规定。同时指导并督导各单位、部门、中心详列"暂停键"清单,明确"暂停键"责任人、范围以及时间,

鼓励各单位互相经验交流,动员各区队利用班前会等时间对职工进行"暂停键"安全教育培训。通过这一系列有力举措,切实将"不安全不生产、不安全就停产"方针转化为实际行动,助力全员实现从"要我安全"到"我要安全"的观念转变,为官地矿安全生产筑牢坚实根基。●李宏鑫

争当窗口示范排头兵,要围绕中心、服务大局。要坚决筑牢安全生产"基本盘",把"安康杯"竞赛、"群监网"监督、"亲情化"服务这些传统工作,注入创新思维、时代元素,用心用力做实做细、做深做精、常做常新;要在提高班前会质量上

动脑筋,要研究人、关心人,用好现有的亲情安全服务阵地,唤起职工内心深处的安全意识和家庭责任;要积极投身高质量发展"主战场",利用工会贴近职工的优势,广泛组织开展富有特色的劳动竞赛、技术比武、劳模选树、工匠示范等活动,把人培养成人才,把主人翁打造成主力军,把职工群众中蕴藏的潜能最大限度激发出来,建功新时代。

争当窗口示范排头兵,要关爱职工、风清气正。工会是职工的"娘家",是坚强的后盾,要摸着良心干工作,大力弘扬实干作风,不断加强自身建设,更好地组织职工、引导职工、服务职工,推动企业健康稳定发展。

孙春生作了题为《瞄准全国一流,实现持续提升,团结动员广大职工为争当新焦煤高质量发展窗口示范排头兵贡献智慧和力量》的报告。报告全面复盘第八次会员代表大会以来的工作,提出今后五年工作思

路是:牢固树立"工会系统一盘棋" 思想,聚焦"争当新焦煤高质量发展 窗口示范排头兵"目标,在"凝心铸 魂、素质提升、助力安全、权益保障、 民生改善、自身建设"六个方面对标 全国一流,塑造西山品牌,实现新突 破,展现新作为。

针对今后工作,报告提出抓实"六大工程":实施凝心铸魂工程,在强化职工思想引领上展现新作为;实施素质提升工程,在推动职工岗位建功上搭建新平台;实施助力安全工程,在保障企业安全生产上发挥新作用;实施权益保障工程,在维护职工切身利益上取得新成效;施民生改善工程,在提升职工生活品质上取得新发展;实施强基固本工程,在提升工会整体效能上实现新突破。

会前,召开了西山煤电工会第 九次会员代表大会主席团会议。

●侯晓燕